
Výpočet pravoúhlých sou řadnic protínáním zp ět 
pomocí Collinsova bodu 

 
 
Postup řešení: 
1. Vypočítá se protínáním vpřed Collinsův bod. 
2. Vypočítají se úhly µ a ν. 
3. Vypočítá se protínáním vpřed nový bod. 

 
 
 
 

 Výpočet Collinsova bodu    Výpočet nového bodu 
 cotg β    cotg µ   
           cotg α    cotg ν   

∆Y = Y1 – Y3 ∆X = X1 – X3  ∆Y = Y3 – Y1 ∆X = X3 – X1  
Y1 X1  Y3 X3  
Y3 X3  Y1 X1  

 J = cotg β +cotg α    J = cotg µ +cotg ν   
                    
β         µ          
                    
α         ν          
                  
1        3          
3        1          
                   

J

aYX
YYp

cot
3

⋅∆+∆+=  
J

aXY
XXP

cot
3

⋅∆−∆−=  
J

vYX
YYp

cot
1

⋅∆+∆+=  
J

vXY
XXP

cot
1

⋅∆−∆−=  

   Číslo a název   

Collinsův bod  YP _____________ XP ______________ nového bodu: YP______________ XP _____________ 

   ________________ Vypočetl:  

 
  Výpočet  úhlů µ a ν 

YK XK     

Y1 X1     

∆Y = Y1 - YK ∆X = X1 - XK  σΚ,1 = arctg (∆Y/∆X)   

Y2 X2   µ = σK,1 − σΚ,2  

∆Y = Y2 - YK ∆X = X2 - XK  σΚ,2 = arctg (∆Y/∆X)   

Y3 X3   ν = σK,2 − σΚ,3  

∆Y = Y3 - YK ∆X = X3 - XK  σΚ,3 = arctg (∆Y/∆X)   
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